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1. Co sie zmienito w zaborze rosyjskim po 1851 r.? (wybierz jedng odpowiedz)

A. Rozwdj rolnictwa

B. Ozywienie handlu i przemystu
C. Spadek produkcji przemystowej
D. Zmniejszenie liczby fabryk

2. Gdzie skoncentrowat sie przemyst w zaborze rosyjskim? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Krakow

B. Warszawa, £ 6dz, Czestochowa-Sosnowiec
C. Gdansk

D. Wilno

3. Co przyniosto uwtaszczenie chtopow w 1864 r.? (wybierz jedng odpowiedz)

A. Spadek produkcji rolniczej
B. Rozwéj przemystu

C. Zwigkszenie liczby ziemian
D. Wzrost cen ziemi

4. Jak uwtaszczenie chtopéw wptyneto na site roboczg? (wybierz jedng odpowiedz)

A. Zwiekszenie zatrudnienia w rolnictwie

B. Chtopi stali sie tanig sitg roboczag w fabrykach
C. Spadek liczby robotnikéw przemystowych

D. Brak zmian na rynku pracy

5. Kto wspierat rozwoj gospodarczy w zaborze pruskim? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Fryderyk Chopin
B. Otto von Bismarck
C. Hipolit Cegielski
D. Jozef Pitsudski

6. Jakie instytucje wspieraty rolnikéw w zaborze pruskim? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Uniwersytety

B. Spétdzielnie i banki
C. Koscioty

D. Szkoty

7. Co zaktadali polscy rolnicy w zaborze pruskim? (wybierz jedng odpowiedz)

A. Partie polityczne

B. Spoétdzielnie i banki

C. Organizacje charytatywne
D. Kluby sportowe



8. Jakie organizacje wspieraty rolnictwo w zaborze pruskim? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Centralne Towarzystwo Gospodarcze, Zwigzek Spétek Zarobkowych i Gospodarczych
B. Polska Akademia Nauk

C. Narodowy Bank Polski

D. Polskie Koleje Panstwowe

9. Kto zatozyt wazne zaktady przemystowe w Poznaniu? (wybierz jedng odpowiedz)

A. Maria Sktodowska-Curie
B. Hipolit Cegielski

C. Henryk Sienkiewicz

D. Nicolaus Copernicus

10. Jakie znaczenie miaty zaktady Cegielskiego? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Edukacja techniczna

B. Konkurencja z niemieckimi przedsiebiorstwami
C. Rozwoj kultury

D. Wptyw na polityke zagraniczna

11. Jaka byta sytuacja gospodarcza w zaborze austriackim? (wybierz jedng odpowiedz)

A. Rozwdéj przemystu i handlu

B. Gospodarka najstabsza, Galicja zacofana
C. Silne rolnictwo

D. Szybka urbanizacja

12. Co spowodowato uwtaszczenie chtopdw w Galicji? (wybierz jedng odpowiedz)

A. Szybki rozwéj przemystu

B. Rozdrobnienie gospodarstw

C. Zwiekszenie dochoddéw chtopow
D. Rozwéj miast

13. Jakie byto rozwigzanie dla przeludnionej wsi galicyjskiej? (wybierz jedng odpowiedz)

A. Rozwdj przemystu lokalnego

B. Emigracja zarobkowa do Ameryki Pétnocnej i Niemiec
C. Rozbudowa infrastruktury

D. Reformy rolnicze

14. Jakie inicjatywy powstawaty w Galicji na przetomie XIX i XX wieku? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Uniwersytety

B. Spétdzielnie oszczednosciowo-pozyczkowe i stowarzyszenia
C. Organizacje polityczne

D. Centra kulturalne

15. Jakie znaczenie miat ruch spétdzielczy dla Polakéw w czasach zaboréw? (wybierz jedna

odpowiedz)



A. Ograniczat rozwoj przemystu

B. Zapewniat samopomoc i wspierat rolnikow oraz rzemiesinikow
C. Promowat kulture niemiecka

D. Hamowat urbanizacje

16. Kto zatozyt spotdzielnie oszczednosciowo-pozyczkowg w 1889 r.? (wybierz jedng odpowiedz)

A. Adam Mickiewicz
B. Jozef Pitsudski

C. Franciszek Stefczyk
D. Stefan Zeromski

17. Jakie narodowosci zamieszkiwaty t6dz w drugiej potowie XIX wieku? (wybierz jedng odpowiedz)

A. Tylko Polacy

B. Polacy, Zydzi, Niemcy, Rosjanie i Czesi
C. Gtéwnie Zydzi

D. Gtéwnie Rosjanie

18. Jakie nowe grupy spoteczne wyodrebnity sie w £odzi? (wybierz jedng odpowiedz)

A. Tylko ziemianstwo

B. Ubodzy robotnicy i bogaci fabrykanci
C. Tylko inteligencja

D. Tylko burzuazja

19. Jakie byty warunki pracy w tédzkich fabrykach XIX wieku? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Bezpieczne i dobrze zorganizowane
B. Niebezpieczne, bez zabezpieczen
C. Zautomatyzowane

D. Gtéwnie manualne

20. Kim byli majstrzy i jaka byta ich rola? (wybierz jedng odpowiedz)

A. Nadzorowali produkcije

B. Pracownicy administracyjni

C. Wykwalifikowani pracownicy nadzorujgcy robotnikéw
D. Wtasciciele fabryk

21. Skad rekrutowali sie robotnicy w todzi? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Tylko z miast

B. Z chtopdw, zubozatej szlachty i samodzielnych rzemiesinikow
C. Wytacznie z zagranicy

D. Gtéwnie z akademii i uniwersytetéw

22. Co tworzyto ,miasta w miescie” w przemystowej Lodzi? (wybierz jedng odpowied?)

A. Parki i tereny rekreacyjne

B. Budynki fabryczne z otaczajaca je zabudowaq: domy pracownikow, szkoty, szpitale i rezydencije
wtascicieli

C. Centra handlowe



D. Kompleksy biurowe
23. Jak zmienita sie pozycja szlachty w spoteczenstwie w drugiej potowie XIX wieku? (wybierz

jedng odpowiedz)

A. Wzrosta dzieki przemystowi

B. Nie zmienita sie

C. Utracita dotychczasowg pozycje

D. Zostata jedynym dostawcg sity roboczej

24. Kim stali sie przedstawiciele sredniej szlachty po uwtaszczeniu chtopow? (wybierz jedna

odpowiedz)

A. Burzuazja

B. Robotnikami przemystowymi
C. Ziemianstwem

D. Majstrami w fabrykach

25. Co oznaczata asymilacja Zydow w XIX wieku? (wybierz jedna odpowied?)

A. Emigracje do innych krajow

B. Dostosowanie sie do otaczajgcego srodowiska spotecznego
C. Odrzucenie tradycji i kultury polskiej

D. Izolacje od reszty spoteczenstwa

26. Przyczyny rozwoju Krélestwa Polskiego (wybierz jedng odpowied?)

A. Tylko uwtaszczenie chtopéw

B. Wytacznie wsparcie rzgdéw zaborczych

C. Uwtaszczenie chtopéw, wsparcie rzagdéw zaborczych dla przemystu
D. I1zolacja gospodarcza

27. Rozwdéj przemystu wydobywczego (wybierz jedng odpowiedz)

A. W zaborze rosyjskim

B. W zaborze pruskim

C. W zaborze austriackim

D. Jednakowo we wszystkich zaborach

28. Zmiany spoteczne z rozwojem przemystu (wybierz jedng odpowiedz)

A. Zanik wszelkich grup spotecznych

B. Powstanie grup spotecznych: robotnikdw, inteligencji, ziemianstwa
C. Emigracja, zubozenie szlachty

D. Odpowiedzi B i C sg prawidtowe

29. Wptyw przemian cywilizacyjnych (wybierz jedng odpowiedz)

A. Stagnacja gospodarcza

B. Degradacja srodowiska

C. Usprawnienie komunikacji, rozwo6j handlu i przemystu
D. Spadek jakosci zycia



30. Rozwdj Lodzi jako osrodka przemystowego (wybierz jedng odpowiedz)

A. Spadek znaczenia miasta

B. Rozwdj przemystu tekstylnego, naptyw inwestycji
C. Wytacznie rozwdj kultury

D. Ograniczenie do rolnictwa

Podsumowanie z prawidtowymi odpowiedziami do zadan:

1.B 2.B 3.B 4.B 5.C 6.B 7.B

8. A 9.B 10.B 11.B 12.B 13.B 14.B
15.B 16.C 17.B 18.B 19.B 20.C

21.B 22.B 23.C 24.C 25.B 26.C

27.B 28.D 29.C 30.B



